

下田插秧喽



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)6月28日,一场别开生面的劳动实践课在淮南乐田教育基地(乐田研域)正式“开讲”。基地负责人到场科普指导,20余名龙湖中学师生在实践中体验农耕文化、感受农事艰辛。

活动现场,师生们在农技人员的指导下弯下身子,把一株株秧苗插进农田里,种好自己学校的“责任田”。“现在很多小孩对珍惜粮食只有抽象概念,今天我们放下书本,带孩子们一起到稻田来体验农耕的辛苦。”学校负责人说。

据了解,乐田教育基地(乐田研域)以种植基地为载体,积极开展校企合作,组织了劳动实践课、丰收收割稻活动等,以让学生传承好传统农耕文化,营造爱粮节粮的浓厚氛围。

此次劳动教育实践课程的成功开展,标志着龙湖中学在开展五育并举、落实劳动教育课程方面取得了新的突破。未来,龙湖中学将继续开展更多的劳动教育实践活动,为学生们提供更多的实践机会,培养他们的实践能力和创新精神。

我们毕业啦



本报讯(记者 张明星 摄影报道)“再见幼儿园,我们毕业啦!”6月27日晚,市直幼教育集团泉山湖分园以“星河璀璨 筑梦起航”为主题,举行了2024届大班毕业典礼,以满满的仪式感为孩子们幼儿园学习生活画上一个圆满的句号。

毕业是喜悦,毕业是收获,毕业是成长。这是孩子们人生中第一个毕业典礼,老师们也亲手制作了“成长之门”。毕业典礼开始后,家长牵着孩子的小手,通过代表着爱和希望的“成长之门”,希望小朋友走向新的起点,在广阔的天地中自由翱翔、大有作为。

播放毕业微视频、最后一次点名、颁发毕业证书、幼儿表演……毕业典礼在一个又一个精彩的环节中进行,欢声笑语充满整个校园。这其中,有喜悦,有感动,有泪水,也有期待。

“毕业不是结束,毕业是孩子幸福的开始。对于我们来说,毕业更是我们给予孩子的祝福,我们全体老师把这一份毕业祝福化成我们充满美好寓意的主题,那就是‘星河璀璨,筑梦起航’。”市直幼教育集团泉山湖分园执行园长李彩表示,“我们希望通过举办毕业典礼,让孩子和家长感受3年里点点滴滴的收获和成长,给孩子们留下一段美好的童年记忆。”



我宣布,开庭!



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“现在宣布法庭纪律……请审判长和人民陪审员入庭。”“现在开庭!”6月28日上午,随着法槌敲响,一场特殊的庭审在曹庵人民法庭拉开帷幕。来自曹庵中学的学生分别扮演“审判长”“公诉人”“被告人”等角色,以“模拟法庭”的方式沉浸式体验庭审现场,在增强法律意识的同时,也提高了自我保护能力。

当日上午的模拟庭审以一起“未成年人故意伤害案”为蓝本,随着庭审的开始,学生们或冷静沉着,或义正词严,或“认罪悔罪”,完美再现了法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述、当庭宣判等审理环节,严肃紧张的庭审气氛让参演的学生真切地感受到了法律的威严和神圣。

“我觉得这次的普法活动真的很有意义,不仅增强了我的辩证思维和法治意识,还加深了对公诉人、律师等职业的了解,让我对法律行业产生了浓厚的兴趣。”曹庵中学八年级学生杨丹丹高兴地说。

据了解,此次“‘法治+’助力乡村学生沉浸式普法活动”由市民政局、市未保中心主办,淮南市朝阳社会工作服务中心、青益未成年人保护律师援助团承办,以“模拟法庭”的方式开展实景教学,让法治思想在农村青少年心中萌芽,助力他们在法治阳光下健康成长,争做尊法、学法、懂法、守法好少年。

我最爱,书香!



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)日前,谢家集区第四小学开展了“红领巾爱阅读”首届整本书阅读现场知识竞赛。

学校在开学初根据年级确定参赛书目,各班语文老师利用每周的阅读课引导学生持续性阅读和思考,培养阅读兴趣,开展阅读分享会。

本次“整本书阅读知识竞赛”活动围绕各年级“快乐读书吧”推荐的必读书目展开,并在阅读的基础上,各班进行了初选代表班级参加决赛。决赛以班级为单位,分年级进行比赛。

比赛现场,各参赛队精神饱满,斗志昂扬。在各个答题环节中,选手们沉稳应答,不急不躁,展现了扎实的知识储备。参赛和观赛的师生们一同沉浸在书香世界,共享了一场知识盛宴。

